

城管交通部门联手保蓝天

联合严查违规运输车辆



当晚,执法人员在渣土运输车经过较多的莲石路旁设立检查站,对经过的运输车逐一进行检查。在查处的运输车辆中有的没有准运证件,依然“任性”上路驰骋;有的没有按要求安装符合规定的标识与密闭装置,依旧接活儿运输;有的两侧槽帮和后斗位置明显堆满浮土,就连车牌号码都被遮挡得严严实实,这些车辆在高速行驶或者遇到颠簸,会造成泄露遗撒或扬尘,对道路、大气环境产生影响。

面对执法人员,这些违规

运输车的司机也是招数百出,有的抱着侥幸心理出来碰运气;有的不懂法规盲目上路,有的明知法规懒得遮盖,遇到检查却下车赶紧“补救”;更有甚者,发现前方夜查,直接在桥头、拐弯处熄火等待或者倒车后退,造成交通拥堵且不说,出现剐蹭、事故的危险几率倍增。

据执法人员介绍,针对违规运输车辆司机的躲避行为,执法行动采取双向设卡的方式,促使违规运输车辆进入检查区域接受检查,既缓解交通拥堵,又保证不出现交通事故。据了解,为防止施工工地、渣土运输违法行为为季节性反弹,保证环境

质量,石景山区城管部门开展了施工工地及渣土运输专项执法月,进一步采取工地源头治理、部门联合执法、视频巡查监控等手段,不断加大执法力度、检查密度、处罚力度,从严管理保蓝天。执法人员提示相关建设单位、运输单位加强内部管理,严格按照要求依法依规上路,共同为首都蓝天贡献力量。



本报讯 今年以来,石景山工商分局多措并举,积极推进理论研究水平的不断提升。一是制定分局调研工作“折子工程”,保证课题、时限、执笔人“三落实”;二是局领导、科所领导亲自带头,承担重点调研课题,撰写调研报告,有力带动了全局整体调研工作的开展;三是发挥分局青年理论小组的作用,利用微信平台、青年小组微信公众号,采取召开研讨会、培训会等方式,聘请专

家,借助外脑,走出去,请进来,不断提升分局青年干部的理论研究水平;四是完善分局理论研究平台,利用《石景山工商》、《红盾论坛》两个载体,充分展示分局各部门调研成果和工作亮点,有力促进了各项业务工作开展。截至9月底,各部门共完成调研报告34篇,被国家局、市局、区政府调研刊物采用稿件共20篇,与去年同期相比,上升幅度显著。

多措并举 提升调研水平



环卫中心

开展财务工作专题培训

本报讯(通讯员孙宠)10月12日下午,区环卫中心与区委党校合作举办的“环卫中心财务工作专题培训”如期开班。

此次的财务培训凸显了规格高、内容多、参与广等几大特点。在规格上,本次培训聘请了审计署、中国审计协会、区纪委、区审计局、区财政局等单位的相关领导亲自授课;在内容上共有9大课程,包括政府会计改革、委托审计管理、内部审计质量、行政事业单位支出管理、预算管理、《政府采购法》相关政策、财政资金绩效评价和国有资产政策解读、国库管理与改革等丰富的理论和业务知识;在参与度上,环卫中心所有财务人员、各单位负责人及中心机关科级干部全员参加。

本次培训以中国教育审计协会副会长曹永模“加强委托审计管理保证内部审计质量”为第一堂课拉开帷幕,培训班为期两周,以半脱产的形式每天下午上课。在课程全部结束后将进行闭卷考试,全面考察培训效果,同时进一步完善环卫中心的财务管理各项制度。据介绍,此次培训有着较为深远的意义,财务工作已经不单纯的是财务人员的一家之事,各级干部尤其是基层单位领导班子、中心职能科室更应充分了解和掌握相关的财务知识,进而强化单位财务管理,提高资金使用效益,增强财经纪律观念和责任意识。



关注哮喘 舒畅呼吸

—北京大学首钢医院儿科举办首期儿童哮喘知识健康讲座



10月12日,北京大学首钢医院泌尿大楼八层报告厅里气氛热烈,近40名哮喘患儿家长以及10余名儿科医护人员齐聚一堂,耐心等待北京大学首钢医院儿科哮喘门诊第一期哮喘知识健康讲座的开讲。此次讲座邀请到我国著名儿童哮喘专家、北大首钢医院儿科首席专家陈育智教授。

陈育智教授是世界卫生组织全球哮喘防治倡议顾问及推广委员会委员、国际儿科和亚太地区儿科呼吸变态反应学会委员、中华变态反应学会常委,年逾八旬,仍心系患儿,精力充沛,2015年获儿科医师终身成就奖。陈教授开场即简明扼要地解释了什么孩子容易得哮喘、小儿哮喘的常见表现,逐步深入讲解哮喘与感冒、过敏、环境的关联,如何区分哮喘轻重程度,并以丰富的临床经验为家长鼓气,“科学认识哮喘,积极配合医生治疗,儿童哮喘可以完全控制”,给家长们增加了战胜哮喘的信心。

北大首钢医院儿科主任王学梅从事儿科专业20余年,她作为此次活动的组织者,为大家做了“关注哮喘,关爱健康”的演讲,通过对我国哮喘现状的讲解,哮喘的危害,让所有参会的患儿家长,正确认识儿童哮喘。她详细生动地讲解了科学治疗、管理哮喘的方法,赢得家长的一致认同和掌声。很多家长认真聆听,积极做笔记,树立了治疗的信心。

北大首钢医院儿科医生王会娟曾在北京儿童医院进行儿科呼吸道疾病、哮喘研究学习,她做了题为“携手共筑儿童健康,让宝宝自由呼吸”的演讲,利用专业所学知识及通俗易懂的词语,分别从认识哮喘、哮喘的病因、哮喘的治疗等方面进行讲解,希望哮喘患儿们能自由呼吸,获得快乐人生、健康体魄。

该院儿科护士长邓爱军与家长交流了哮喘患儿的日常管理,对于哮喘常用药物的使用方法做了亲身示范,以纠正不良使用方式,避免因使用不恰当导致药物的不必要浪费和延误治疗,不少家长拿出手纷纷录制。她还给家长们普及了很多护理常识,受到家长一致好评。

在常见问题解答及自由提问环节,陈育智、王学梅、王会娟就家长们关心的问题做了详细易懂的解答,每位专家的回答均博得了在场家长和医护人员的热烈掌声。

金秋时节,这次“关注哮喘,舒畅呼吸”的健康讲座,为广大哮喘儿童的家长提供了与医学专业人员面对面交流的平台,创造了与医学大家近距离接触的机会,整个活动内容紧凑,深入浅出,不时与家长互动,还有家长代表发言,均给在场的每位参与者留下了深刻的印象,会后更有数个家长提议创建公共交流平台,为更多的哮喘儿童和家长创造更多交流机会。

通过此次交流会,大家了解了儿童哮喘的相关知识,看到了北京大学首钢医院儿科为区域哮喘儿童健康作出的努力,也感受到了儿科每一位医护人员对于每位患儿严谨认真的态度。

儿科 曲雯雯

科普链接:

婴幼儿哮喘应该如何管理?

哮喘药物可以使大多数患儿哮喘获得良好控制。通常情况下,长期每天使用控制药物,使哮喘处于良好控制状态,偶尔使用缓解药物缓解症状,另外要选用合适的吸入装置。但是,药物治疗仅是哮喘管理的一部分,更重要还包括患儿家长的哮喘教育,使家长正确认识哮喘,适当控制环境,减少过敏原的接触及病毒感染,正确使用吸入装置,定期监测和评估,和医生建立伙伴关系。使婴幼儿哮喘达到以下目标:一是达到良好控制,日间无咳嗽、喘息、气促或胸闷等,夜间不会因为哮喘醒来,和正常孩子一样玩耍,基本不使用缓解药物。二是减少急性发作,尽可能维持正常和接近正常肺功能,尽量减少吸入药物的副作用。

婚约财产的法律属性及物权归属问题

案件背景:

原告蒋某与被告贺某商议订婚一事。贺某提出让蒋某家拿10万元彩礼钱,后蒋某将10万元彩礼钱通过银行汇款给了贺某家人。之后,蒋、贺之间发生矛盾至感情破裂,已不可能登记结婚,故蒋某请求法院判令贺某返还彩礼人民币10万元。被告贺某辩称10万元并非彩礼,也不是她主张提出的,而是原告蒋某母亲主动送予的,按乡俗习惯,男方毁约可以不还。

区法院经庭前调查,如婚约未能缔结,收受一方应将该款予以返还。结合汇款前所发生事项,可以认定原告主张该款项系彩礼的主张成立。被告辩称系赠与,无事实及法律依据。综上所述,本院判决

贺某于本判决生效后七日内返还蒋某10万元。

法官说法:

所谓彩礼,是指为婚约的订立而支付的礼金,如婚约未能缔结,收受一方应将该款予以返还。不管对彩礼给付行为如何定性,首先可以肯定它是一种民事法律行为。彩礼给付行为的实质,是一方当事人以结婚为目的而向另一方的移转财产的赠与行为,这是一种附以结婚为条件的民事法律行为。这一条件实际上是以将来客观上不确定之事实为内容,而非施加给接受方的义务。作为所附条件的结婚事件可能发生,也可能不发生,对双方来说都只是一种期待权,任何一方都没有必须履行的法定义务,接受或给付彩

礼都不意味着将来必然结婚。而是否缔结婚姻,则属于另一层法律关系,取决于双方当事人另外的意思表示。

法条链接:

《中华人民共和国婚姻法若干问题的解释(二)》第10条:当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:(1)双方未办理结婚登记手续的;(2)双方办理结婚登记手续但确未共同生活的;(3)婚前给付并导致给付人生活困难的。

房稀杰



以案说法

石景山区法院协办